

調查：中小企冀獲財務支持

對經濟前景持中性預測 聚焦確保穩定現金流

特區政府明日公布新一份財政預算案。星展香港昨公布中小企業調查顯示，「確保穩定現金流和管理成本」是香港中小企業首要任務，故渴望預算案能繼續「撐企業」，當中，近六成受訪者期望特區政府能提供更多資金或財務支持，而商業配對和網絡(31%)及品牌發展(24.9%)等支持需求則緊隨其後。

星展香港在財政預算案揭盅前夕公布調查報告，調查於1月18日至2月1日期間進行，共訪問DBS BusinessClass平台下374名中小企業代表，旨在探討本地中小企業對前景態度和未來業務發展重點，以了解企業對新預算案的經濟展望、增長預期和挑戰。

關注通脹和人力資源成本

調查顯示，即使2023年調查顯示，營銷和品牌建设是本地中小企首要任務，惟在2024年的調查結果卻有所轉變。目前中小企將業務焦點放於「確保穩定現金流和管理成本」(71%)，因此，59.9%受訪公司期望能夠從特區政府獲得更多資金或財政支持。

香港中小企的其他業務焦點，依次為市場拓展(52.4%)以及營銷和品牌建设(35.6%)。

地緣政治的不確定性，仍然是最關注問題，53.5%受訪者將其列為首要關注事項，其次是通脹(41.4%)和人力資源成本及供應(39.8%)。對比去年，今年較少企業(30.7%)關注環球利率上升。

近四成企業擬進軍大灣區

此外，調查亦顯示有20.1%受訪者，希望獲得特區政府支持進軍大灣區。報告顯示，愈來愈多香港中小企將市場擴展視為業務重點，由去年的25%增至今年52.4%。

中國內地(55.1%)成為受訪公司首要市場，其中38%表示對大灣區內地城市甚感興趣；其次是東盟地區(29.7%)和歐洲(28.9%)，新加坡在東盟地區中尤其領先，佔15.8%。

調查顯示，超過一半本地中小企業對香港(55.6%)和內地(50.8%)經濟前景持中性預測，而對內地經濟前景(27.3%)樂觀程度則略高於香港(20.6%)。近半香港中小企(49.7%)預期在未來12個月內業務收入將有所增長，28.1%受訪企業預計業務保持平穩。

星展香港董事總經理兼中小企業銀行業務主管王美寶表示，近半香港中小企業預期在未來12個月內業務收入將有所增長，情況令人鼓舞。反映中小企韌性，以及對內地以至東盟市場發展信心。



香港中小企渴望預算案繼續「撐企業」。中新社

中電去年多賺逾6倍

受惠海外業務改善及公平值錄得收益，中電控股(0002)2023年盈利按年增6.2倍至66.55億元，每股盈利2.63元。派發第4期中期股息每股1.21元，全年總股息維持3.1元。

若撇除公平值變動及澳洲客戶業務商譽減值58.68億元，期內營運盈利同比增33.2%至101.27億元。

中電香港能源業務營運盈利在計入公平價值變動前，按年升1.3%至88.23億元，但內地營運盈利跌7%至20.73億元。印度業務營運盈利增56%至3.01億元。澳洲業務方面，EnergyAustralia營運虧損收窄至1.82億元。

集團首席執行官蔣東強表示，澳洲零售市場競爭愈來愈激烈，經營成本上



蔣東強稱，為澳洲業務商譽減值是合適做法。

升，加上預期高息環境仍要持續一段時間，為澳洲客戶業務商譽減值反映有關情況，是合適做法。

減碳或引入夥伴

他續稱，集團在減碳工作方面需要投入更多資本，期望引入夥伴，如印度業務引入加拿大魁北克儲蓄投資集團(CDPQ)，對其他地區引入夥伴及引入的形式持開放態度。

香港電費方面，中電3月燃料調整費為每度電45.3仙，較1月及2月的46.3仙回落。蔣東強指，按機制適時反映燃料成本調整，國際整體市場價格變化難以預測，就現有資料估計，相信國際燃料成本變動輕微。

他重申，電價受燃料成本影響，但當低碳轉型比例愈來愈高，受國際燃料價格波動影響將愈來愈細，並隨成本變化調整電價。

中電稱，管制計劃協議中期檢討去年完成，同意進一步加強規管，若燃料成本急升，會為有需要住戶提供額外財政支援；亦同意為大範圍停電事故引入新罰款機制，進一步提升燃料及營運成本資訊透明度。

灣區居民加碼理財通投資

「跨境理財通2.0」昨日起啟動，據滙豐調查顯示，超過六成受訪大灣區居民表示會參與，並可能增加投資。平均而言，傾向透過計劃投資約71萬元，料投資年度回報率7.7%，其中能源、科技、天然資源、生物科技和金融是最受投資者青睞的行業。

推動金融業融合

滙豐大灣區辦公室總經理陳慶耀表示，優化理財通業務試點可進一步提升計劃吸引力，刺激投資及推動大灣區金融業更深入融合。

該行於1月至2月向大灣區11個城市逾2,000名居民進行網上調查，約三分之二受訪者認為，放寬投資者准入門檻、擴大產品選擇及提高個人投資額度，均可吸引他們投資。

滙豐透露，該行及內地合作夥伴銀行共提供理財產品數量增至逾400項，包括超過100個投資國際及亞洲市場的基金。

另外，恒生(0011)及恒生中國提供合資格理財通產品(包括南向通及北向通)將增加至超過320款。



調查指理財通灣區客人均擬投資71萬元。中新社

港股反覆收跌91點

港股在財政預算案公布前，走勢缺乏方向，恒指昨收報16,634點，跌91點，成交額回落至逾835億元。

華富建業證券投資策略聯席總監阮子曦表示，技術走勢而言，恒指下一個挑戰位為17,100點，但阻力明顯，市場持觀望態度，本周走勢或回順。

內房物管股造好

恒生科指跌7點，收報3,393點。騰訊(0700)及網易(9999)跌1%，阿里巴巴(9988)跌0.5%、聯想(0992)績後彈4%。

內地各地首批房地產項目「白名單」出爐，共涉及項目逾3,200個。碧桂園服務(6098)升5.3%，華潤萬象(1209)升4.8%，是升幅最大兩隻藍籌。

Belgravia Place 暫超購逾3倍

恒地(0012)旗下長沙灣Belgravia Place上周五(23日)首推148伙，至今累收約626票，以首批單位計，超額認購3.2倍。

恒基物業代理營業(一)部總經理林達民昨表示，該盤最快日內加推，個別單位考慮加價，待預算案公布後發售。

至於佳明集團(1271)旗下青衣明翹匯

以1,580.5萬元招標售出第1座22樓A室，實用面積807平方呎，呎價約19,585元。

親海駅I削優惠

另外，長實(1113)旗下油塘親海駅I昨更新價單，買家購入指定單位，原先可獲贈價值9.98萬元足金金龍，優惠於周五(3月1日)起取消。



林達民(右)指Belgravia Place最快日內加推。